

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESETŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

## A Dunagőzhajózási kartell.

A *Magyar Kereskedők Lapja*, amely első volt a harcban az osztrák érzelmi és kizárólagos osztrák érdekeket szolgáló *Dunagőzhajózási társaság* ellen, akkor, amidőn hosszas vajadás után megszületett a *Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság* s első ténykedéséül kartellre lépett a dévény-orsovai forgalomra nézve az osztrák Dunagőzhajózási társasággal, nem késett elítélni e lépést. A Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársaság amugy is elenyésző az osztrák társaság hatalmas hajójára mellett; hátha még szűkre szabott cselekvési körét is korlátozza kartellek által! A kartell immár egy éve áll fenn, de — amint az előrelátható volt — hátrányos befolyást gyakorolt érdekeinkre s a magyar társaság és a magyar kormány most keresik a módot, a kartell ránk nézve előnyösebbé tenni, vagy tőle teljesen szabadulni. Erre mutat a «Magyar Pénzügy» egy nagy feltűnést keltő hirtel, melyet az alábbiakban reprodukálunk:

Kornfeld Zsigmond, a Magyar ált. hitelbank igazgatójának bécsi tartózkodása, mint velünk jól informált oldalról közlik, összetűgg egy a *Magyar folyam- és tengerhajózási rt. és az osztrák Dunagőzhajózási társaság között kitört konfliktussal*. Forrásunk szerint a Magyar folyam- és tengerhajózási rt., az osztrák társaság több ténykedése folytán, indítatva érezte magát a két társaság között a *dévény-orsovai áruforgalomban fennálló kartell* egyes intézkedéseinek megváltoztatását, jelesül *részesezési kvótájának felemelését* követelni. A tárgyalások, amelyek a két társaság között ez ügyben folyamatban vannak, aligha lesznek sima lefolyásúak, miután abba *ugy a magyar, mint az osztrák kereskedelemügyi miniszter beavatkozni készül*.

A közlemény kiegészítéséül szolgálunk a következő értesüléseink:

Mint tudvalevő, a Magyar folyam- és tengerhajózási rt. alapításával az új társaság és az osztrák Dunagőzhajózási társaság között kartell-szerződés létesült, amely szerint az *orsova-pozsonyi vonalon* szállítandó áruk egy megállapított kulcs szerint a két társaság között felosztattak. A Magyar folyam- és tengerhajózási rt.-ra nézve ez a kulcs igen hátrányos volt s különösen igazságtalan ma, amidőn a társaság hajóparkját már lényegesen szaporította, minek folytán a társaság most az osztrák társaságnál a kartell-kulcs megváltoztatását követeli. Ez a tény; konfliktusokról, aminőket a «M. P.» említ, nincs szó, vagy — ha van is — azok alárendelt jelentőségűek.

Előrelátható, hogy az osztrák társaság, jobban mondva az *osztrák keresk. minisztérium a magyar részről tilt követelést nem lesz hajlandó teljesíteni*, mely esetre a magyar keresk. minisztériumban már kész tervek szerint a dévény-orsovai áruforgalom, mely most a vízi uton történik, a *m. kir. állanvasutak* által fog — versenytarifák folytán az áruknak a vasutra való terelése könnyen elérhető — lebonyolítani, olyképp, hogy az Al-Dunáról a Magyar folyam- és tengerhajózási rt. által Orsovára hozott áru itt a vasutra átrakatik s Dévényig, illetve Pozsonyig szárazföldön tevének meg az utat, itt ismét a magyar hajózási társaság hajói által vitetik tovább és viszont. Ez könnyen lehetséges, ha Orsovánál és Pozsonynál az átrakodási forgalmat rendszeresítjük, miután a Dévényen felüli és Orsován aluli Duna-szakaszokra nézve az osztrák társasággal nincs kartell.

## Fiume forgalma.

Fiume, decz. 18.

☆ A magyar kikötő forgalma örvedetesen gyarapodik az idén, aminek legjobb tanubizonysága, hogy az idei tömeges építkezés dacára se felelnek meg a rak-tárak a rendkívül megduzzadt forgalom igényeinek. Ezért kellett a cukorforgalmat ideiglenesen beszüntetni. A *kikötőforgalom* az év első két hónapjában 7.748,052 mm.-ra rugott, ebből a *behozatalra* 3.431,417 és a *kiviteltre* 4.316,635 mm. esik. Kár, hogy a behozatal tekintélyes mennyisége nem reális, ami abból is kitűnik, hogy vasuton csak 2 millió mm. árut szállítottunk el Fiuméből. Ennek az a magyarázata, hogy a kikötőforgalomban számos cikk szerepel, (pl. építkezési anyagok és fűtőszerek), melyek kereskedelmi forgalom tárgyát nem képezik. Megemlítjük ezek közül a *nyersköveket* (85,114 q), *köszenet* (598,848), *téglákat* (401,596 q). — Főbb *importcikkeink*:

*Kávé* 19,697, *déligyümölcs* 64,048, *dohány* 26,774, *rizs* 412,428, *hagyma* 38,987, *nyersbörök* 12,203, *zsiros olajok* 18,206, *bor* 521,854, *érczek* 27,968, *foszfat* 40,900, *kőolaj* 275,943 *gyanta és mézga* 26,351, *nyerspanut* 18,598, *nyersjuta* 158,960, *nyersvas* 159,167 q.

Főbb *kiviteli cikkeink*:

*Cukor* 373,257, *buzs* 72,913, *árpa* 150,169, *tengeri* 189,581, *bab* 48,609, *liszt* 806,837, *szesz* 16,259, *donga* 843,915, *fűrészárú* 1.140,240, *cserkivonat* 108,040, *papír* 9648, *papiranyag* 8568, végül *korpa* 17,390 q.

## ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

—b— Budapest, decz. 19. A hét elején oly élénk forgalom fejlődött ki az értékpiacon, hogy az optimisták a hosszas tespedés után beállott állandó javulás korszakát vélték üdvözölhetni. Nemcsak nemzetközi, de helyi érték iránt is szokatlanul élénk és széles körre kiterjedő érdeklődés mutatkozott, mely az árfolyamokat, ha nem is rohamosan, de állandóan fölfelé hajtotta. Csakhamar kitűnt azonban, hogy a pesszimistáknak van igazuk, akik akként vélekednek, hogy az üzletberek szeretnének már a tőzsdén jobb napokat látni, fel is használnak minden kínálkozó alkalmat a forgalom felélenkítésére, de nincs mire támaszkodniok és így csekély okok is elégségesek a visszavonulásra. Így történt e hét folyamán is. A hangulat fokoként elbagyadt, az élénk forgalom akadozóvá lett s a jól felhajtott árfolyamok korábbi nivójukra kezdtek visszaesni. Főokát ennek a külföldi, különösen a németországi pénzvizonyokban találjuk fel; Berlinben a magándiszkont 5% körül variál, az uttimó-pénz ára pedig már 7<sup>1</sup>/<sub>4</sub>%-ra szökkent fel. Odatolul tehát minden pénz, osztrák és magyar bankok és bankárok például e hó folyamán több, mint száz millió márkát helyeztek el Berlinben, hol a tőkék most nagy jövedelmet hajtanak. Ez okból a rendelkezésre álló tőkék itthon jelentékenyen lepadtak, pénz nélkül pedig az értéktőzsde forgalmát minden erőlködéssel sem lehet az élénkség színvonalán sokáig fentartani. Politikai okok is közrehatottak a pillanatnyi élénkség ellanyhulásának előidézésére. Az észak-amerikai Egyesült-Államoknak a kubai ügyben elfoglalt álláspontja a mi tőzsdénket kevéssé nyugtalanította ugyan, de annál nagyobb hatást gyakorol az értékpiacon nálunk is a keleti kérdés. Angol lapok ama közlései, mely szerint a szultán most már a legnagyobb mértékben hivatik fel a reformok azonnali végrehajtására, kardcsörtetéshez és ágyu-ropogáshoz hasonló hangokat hallattak s gondolkodóba ejtve az üzletbereket, ezeket a kissé merészebb tranzakcióktól teljesen visszajesztették.

Járadékok s egyéb állami értékek, a januári szelvény-beváltás közelsége folytán, szilárdultak. — *Bankrészvények* iránt a hét elején mutatkozott élénk érdeklődés csökkenőben van; magyar hitel, mely a hét elején 412-re emelkedett, e pozíciót nem volt képes megtartani s 406-ig süllyedt vissza. Egyéb bank-papírok eléggé szilárdak, s főleg jelzálogbank, keresk. bank és leszámítolóbank ért el javulást. — *Takarékpénztárak* folyvást keresettek s árfolyamuk meglehetősen emelkedett; így főleg egyesült fővárosi, pesti hazai és

erzéstvárosi javult. — *Malom-részvényekben* a kereslet csökkent, de az irányzat ennek daczára szilárd; főleg Lujza, hengermalom és molnárok és sütők hanyatlott. — *Bánya- és téglarészvények* a hét elején kitűnő forgalomnak örvendtek, mely azonban fokként alább hagyott s csupán salgó tarjani és ált. kőszénbánya zárul magasabban. — *Egyéb iparpapírok* közül Ganz, magyar aszfalt és a két waggon-kölcsönző részesítették előnyben. — *Közlekedési értékek* sorából osztrák-magyar államvasut folytatott állandó küzdelmet a kontremin ellen, ma azonban érzékeny árvesztéséget szenvedett a társaság resiczai bányájában történt nagy szreccsétlenség hírére. Déli vasut is lanyhább. Helyi közlekedési értékek elég jó forgalomnak örvendtek; közúti és városi villamos javult. — *Sorsjegyek* keresettek. — *Valuták* szilárdak.

#### Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, decz. 19. Az időjárás e hét folyamán változó volt. Kezdetben havazások voltak gyakoriak, később enyhe hőmérséklet mellett olvadás következett be, melyet ismét fagyok és hideg váltott fel. A hét vége felé az idő újból enyhe és ködös lett. A vízállás emelkedett. A külföldön az időjárás nedves és esős, a hőmérséklet azonban csökkent.

A külföldi piacokon az üzleti forgalom korlátozott és, mint az év végével rendszeren bekövetkező jelenség, az ünnepi hangulat már most válik érzhetővé. Az árak alig tüntetnek fel lényegesebb változást, a kínálat és kereslet azonban továbbra is korlátozott. Amerikában az arfolyamok csökkenő irányt követtek, minthogy nagyobb hozatalok és terjedelmes realizációk a spekulációt befolyásolták. Fedezési vásárlások és a látható készletek csökkenése a hangulatot később kedvezőbbé alkották, az árvesztés a múlt héthez képest mindazonáltal ca. 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> centet tesz ki. Angliában az irányzat csendes maradt és árak valamivel olcsóbbak, míg Németország ártartó hangulat mellett alig jelentett változást. A francia piacokon a kínálat erősebb, a vetelkedv azonban korlátozott és így az eladók engedelményekre voltak hajlandók. A többi kontinentális piacokon az árak gyenge forgalom mellett alig változtak.

A budapesti piacon az üzlet szűk korlátok között mozog, a hangulat azonban kellemes és árvesztés nem konstatalható. Kenyérmagvak valamivel javultak; takarmánycikkek pedig változatlanok.

Buzában e héten bágyadt irányzattal nyílt meg az üzlet. Ugy a kereslet, mint a kínálat egyaránt gyenge volt s noha a külföld szilárdabb irányt követett, az árak csak nehezen voltak fentarthatók. A mérsékelt kínálat folytán a tulajdonosok magasabb igényekkel állottak elő, mit malmaink megtagadtak azon okból, hogy a gyengébb lisztfogyasztás következtében a készletek lényegesen felszaporodtak és az exportkereslet is alábbhagyott. Ily körülmények között a gyengült hozatalok daczára sem mutattak nagy hajlandóságot a bevásárlásra s annál kevésbé az árak fölemelésére. A következő napon sem javult meg a helyzet, mert malmaink tovább is tartózkodtak és vásárlásaik csak a legszükségesebbekre szorítottak. Hosszu vajúdas után végre a hét közepén barátságosabbra fordult az üzlet, s, habár Amerika időközben el is lanyhult, piacunkon mégis a szilárd irányzat jutott tulsúlyra. A beállott hidegebb időjárás és a felette gyenge hozatalok megjavították a fogyasztás vételkedvét. Malmaink már maguk

is belátták, hogy az örökös tartózkodással csak kárára vannak a piacnak, mert az eladókat még jobban elriasztják; ez idő szerint legalább ennek tudható be a szokatlan gyenge kínálat. Most már nagyobb animóval láttak a vásárlásokhoz, sőt, midőn a lisztüzletben újabb élénkség volt észlelhető, még serényebben vettek részt a vásárlásban és egyes esetekben néhány krajczárral magasabb árakat is engedélyeztek. Hazai fajokon kívül a szerb buza is szerepelt a piacon, de azért korántsem oly mennyiségekben, mint a hajózás bezárta előtt. Avidéki malmok e héten is élénken érdeklődtek az állomási buza iránt, de csak kevés üzlet jöhetett létre, mert a tulajdonosok is tulszigázták követeléseiket. *Allomásokon* elkelt a dettai malom részére 6000 mm. selejtes buza gróf Karacsony uradalmából, 7.50 frtjával és egy másik malom részére prima 80.5 kilós buza Szarvason átvéve 8.95 frton. A hangulat a hét végével is szilárd volt, mert tudomásra jutott, hogy már a beraktározott buzához is nyulnak, mivel a gyenge hozatalok nem elegendők a heti szükségletre sem, már pedig, ha ezek láthatólag megriktálnak, ugy nincs kizárva annak lehetősége, hogy az emelkedés még tovább fokozódik. A hetet nyugodt irányzattal töltjük be, a forgalmat pedig 5–10 kr. aremelkedés mellett 90,000 mmászára tehetjük. A fővárosba hozatott — székérszállítmányokat bele nem értve — 69,319 mm. buza, melyből 1040 mm. szállítottatott tovább.

Rosz nem tartott lépést a fő kenyértermékeknel beállott szilárdulással, sőt a lanyhaság egyre intenzívebb lett. Ezen cikket, melyet még hetekkel ezelőtt is erősen forszíroztak, ma már alig részesítik figyelemben. Ezen varatlan fordulat arra magyarázható, hogy külföldi vevőink elmaradtak és csupán csak a helyi fogyasztás vásárol, de az is csak elvétve. Prompt aru a hét végével csak nehezen volt eladható, míg későbbi szállításra hamarabb akadt reflektans. Különösen malmaink érdeklődtek a szállítási aruk iránt, de azonnal átveendő árut raktárszűke miatt ők sem vettek. Ily körülmények között tehát a rozs ára nem tarthatta meg magát és a kínált aru csak olcsóbb árakon akadt vevőre. A helyzet a hét végével mit sem változott és az árak ugyanazok maradtak mint a hét közepe táján. — *Allomás* sem volt jobb kereslet, de az árfluktuáció itt még sem öltött oly mérveket, mint a fovarosban, mert a csökkenés csak mérsékelt volt. Itt helyben 6.55–6.60 frt frt fizettek minőség szerint. Későbbi szállításra 6.70 frt frt engedélyeztek. *Allomásokon* elkelt: Czeglédén 6.30 frton, Abonyban 6.30 frton, Kolozsvart 5.75 frton, Fogarason 5.30 frton, Ermiályfalván 6.02<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton, Örkényben 6.30 frton és Kalocsán 6.30 frton.

Arpa helyben az egész héten üzletelen volt, mert a fogyasztás annyira ellátta magát áruval, hogy most a gyenge hozatalok daczára is csak elvétve vásárolt. A forgalom szűk keretben mozgott és az árak változatlanok maradtak. Mai jegyzések: Takarmányarpa 4–4.35 frt, égetmi való arpa 5.90 frt frt, és sörarpat névleg 6.50–8.— frt frt. *Allomás* rendszeresebb volt az üzlet és a kivitel részére jól keresték a finomabb fajokat. *Allomásokon* elkelt: Balassa-Gyarmaton 6.80 frton, Hatvanban 6.75 frton, Paszton 7.50, Orosházán 6.10 frton, Pusztá-Poón, Fegyverneken 6.— frton, Búd-Szt-Mihályon 6.75 frton, Apcz-Szántón 7.50 frton.

Zabban e héten sem helyben, sem állomáson nem volt élénk üzlet. A felhozatal igen gyengének bizonyult, melynek nagyobb részét a közép rendű fajok képezték, míg szagatlan prima fehér zab alig volt található. A sötétebb fajok iránt a vevők nem nagy érdeklődést tanusítottak, sőt utóbb egyáltalán nem is igen reflektáltak rá. A forgalom rendkívül korlátozott alakult, de ennek daczára az árak változatlanok maradtak. Minőségnek és tisztaságnak megfelelően 5.70–6.10 frt frt fizettek helyben. *Allomásokon* elkelt: Nagy-Szalontán 5.25 frton és Mező-Berényben 5.35 frton.

Tengeriben az üzlet e héten többnyire lanyha volt, mert az enyhe időjárás a fogyasztásnak kedvét szegte a vásárlástól, amennyiben attól tartott, hogy az új aru ily időben romolva érkezik rendelési helyére. A hét vége felé azonban a lanyhaság mégis véget ért, mert a hidegre változott idővel ez aggályok részben eloszlottak. Ó tengeri is keresettebb lett, helyben 4.10–4.12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton, tiszavidéki állomásokon 3.70–3.80 frton kelt el. Új tengeriben helyben kevés üzlet létesült, mert az itteni piacon jelenleg egyedüli vevőink a szeszégetők, ezek pedig tartózkodóan viselkednek, és csak 3.30–3.35 frt frt fizettek Budapesten átvéve, amely árak arányban állanak a vidéki paritással, mert a tiszavidéki állomásokon 2.95–3.10 frt frt, bánáti állomásokon 2.70–2.80 frt frt fizettek. *Allomásokon* elkelt: Új tengeri január-áprilisra Ujvidéki tavolságban 3.30, Nagyvárad tavolságában 4–4.10, Gyertyamoson és Sztamora-Moraviczán 2.77<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Szegeden 3.10, Aradon 2.85, Temesvárott 2.85, Nagy-Kikindán 2.82<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Becksereken 2.80, Verseczen 2.77<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Zomborban 3.05, Zombolyán 2.80 és Lepsényben 3.40 frton. Ó tengeri Kisszálláson 3.60, Bajmokon 3.65, N.-Mileticsen 3.70 frton, cinquantin Vukovaron 5.10 frton és Csaban 3.75 frton.

Olajmagvak. Káposztarepczében e héten oly jelentéktelen volt a forgalom, hogy az árak is alig voltak megállapíthatók és a multheti jegyzésen változatlanul 11.75–12.25 frton jegyeztettek. Lenmag változatlanul szilárd, minőség szerint helyben 8.25–9.25 frton fizettek. Gomborka üzletelen és az árak csak névlegesen 7.75–8 frton jegyeztettek. Vadrepce forgalom hiányában névleg 4.75–5.25 frton j gyeztetik.

Határidőüzlet. Az irányzat e héten nem tartott lépést a külföldi jelentésekkel, mert, míg a hét elején a külföldi szilárd hangulattal szemben nálunk lanyha volt az üzlet, addig a hét végén — bár közben a külföldön lanyha irányzat lépett föl — megszilárdultak az árak és az üzlet a mi speciális viszonyainkhoz alkalmazkodott. A kontremin a hét végén visszatartotta az újból beállott hideg időjárás és számos fedezéseivel az üzletet megszilárdította, aminek az az eredménye volt, hogy az áresés ismét helyre állott, úgy, hogy az árak körülbelül változatlanul zárodnak az előző héthez képest. A forgalom azonban igen gyenge volt és leginkább csak buzára szorítottak, míg a többi cikkek erősen el voltak hanyagolva. A fogyasztás gyenge vásárló kedve átragadt a határidőüzletre is és csak a gyenge kínálaton mult, hogy az árak ennek daczára nem csökkentek. Ez adja meg a reményt továbbra is, hogy nem igen tarthatunk nagyobb árcsökkenéstől, mert a vidéken már kevés buzakészletekkel rendelkeznek a gazdák, de otthon is jóval magasabb árakon értékesíthetik, így tehát a fővárosban beraktározott arual csinjánkell banni, miután nem igényvárható újabb hozatalok.

#### Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuzavaszra	8.13–8.14 frt.
Szokványrozsvaszra	6.75–6.77 »
Tengeri máj.-jun.	3.87–3.88 »
Szokványzab tavaszra	5.89–5.91 »
Káposztarepcze aug.-szept.-re	11.25–11.35 »

b. Bécs, decz. 19. A hangulat a hét eleji, jó külföldi jelentések daczára, kedvezőtlen volt s a vevők tartózkodása egész héten át fenmaradt, daczára a jobb budapesti áraknak is. Az árak csak pár krral változtak.

Zárlati jegyzések: Buzavaszra 8.56–8.58, rozsvaszra 7.20–7.22, zab tavaszra 6.33–6.35, repce jan.-febr. 13.10–13.15, új repce 11.75–11.80, tengeri máj.-juni 4.28–4.30 frt.

M. Berlin, decz. 19. Buza decz. 176.50, rozs decz. 127.—, zab decz. 130.75, árpa 116—135 márka.

H. Páris, decz. 19. Buza decz. 21.10, jan. 21.25, négy első hó 21.60, négy hó márcz.-tól 22.25 frank.  
c. Rohrschach, decz. 19. Lanyha üzlet. Buza, magyar 23.—23.25, orosz 22.50—23.50, román 22.—23.— frank.

s. Prága, decz. 19. Buza 8.40—8.70, rozs 7.70—7.90, árpa 7.50—8.75, zab 6.10—6.50 frt.

— Boroszló, decz. 18. Buza, 16.80, rozs 12.20, zab 13.10, repce 23.80, tengeri 12.— márka.

w. Hamburg, decz. 19. Buza, holsteini új 174—176, rozs, meklenburgi új 134—136, orosz 96—99 márka.

— Amsterdam, decz. 18. Buza lanyha, márcz. 189.—, rozs alig változott, márcz. 106.—, május 107.— holl. frt.

d. London, decz. 19. Bombayi jelentés szerint, az esőzések nem voltak elegendők s a helyzet egész Indiában ismét rosszabbra fordult.

M. Az új német törvény 1895. évi január 1-én lép életbe s miután a gabnakereskedők nem akarják magukat a zaklató intézkedéseknek alávetni, Berlinben a gabnatözsde tagjai a berlini gabnatözsde beszüntetését óhajtják. Ez ügyben a jövő héten az érdekeltek értekezletet tartanak.

— A romániai vetések állásáról november havában bukaresti konzulunk kedvező jelentést küld. A vetés mindenütt igen szép s vastag hótakaró fedí.

W. T. B. Az oroszországi vetések állásáról kedvező hírek jönnek; csupán a déli és délnyugati részekből jönnek panaszok hótakaró hiányáról.

— Franciaországban ez évben 100%-kal kevesebb vettették el, mint tavaly.

C. T. B. Argentína terméséről folyvást kedvező hírek jönnek. Az exportmennyiséget 7½—8 millió hltre becsülik.

— Frankfurtban gabonatözsdet létesítenek.

— Halle a. d. S. gabonatözsdeje 1897. január 1-én megszűnik.

Liszt.

G—tz. Budapest, decz. 19. A lisztüzlet hangulatát a második kéz árujának sürgős kínálata még mindig kedvezőtlenné teszi, miáltal a fogyasztók későbbi szállításra sem mutatnak jó vételeket, ehhez járul még, hogy a langyosabb időjárás folytán a vízi malmok ismét üzemképesek és ennek folytán a vidékről kevesebb megbízások érkeznek. A malmok közül egy-néhányan áraitak lejjebb szállították.

Átlag-árak 100 kgkint:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
13.60	13.10	12.50	12.—	11.60	11.20	10.70	8.80	5.80

b. Bécs, decz. 18. A belföldi forgalomban javult az üzlet. A jegyzések nem változtak, de a malmok komoly vevők részére árengedményeket tennének.

Korpa elhanyagolt, árban azonban változatlan.

Buzaliszt:

0	1	2	3	4
14.50	15.—	13.80	14.30	13.40

5	6	7	8
11.90	12.40	11.40	12.—

9.40	10.—	7.50	8.80
------	------	------	------

Dara:

A 15.—15.50 B 14.50—15.— C 14.—14.50

Rozsliszt:

0 extra	1 fehér	3 fekete
12.50—13.—	11.—11.50	9.—9.50

Buzakorpa:

F. 3.75—3.85 G. 3.75—3.90 rozskorpa 4.25—4.35

d. London, decz. 17. Lanyha. Jegyzünk pr 280 font: Helyi pátensek 30/—, hengermalmi 26/—, Minneapolis 28/6—29/—, Ia Bakers 24/6—25/6, magyar liszt 31/—32/ sh.

H. Páris, decz. 19. Liszt, 12 márkás, decz. 45.75, jan. 46.—, négy első hó 46.50, négy hó márcz.-tól 47.— frank.

Korpa.

G—tz. Budapest, decz. 19. Miután a zord téli időjárás még mindig várat magára, a fogyasztók sem látják szükségesnek téli takarmányról nagyobb mértékben gondoskodni, miért is a finom korpa iránti érdeklődés csekély és gomba korpa is csak kis mennyiségben örvend kivitelnek. Rozskorpában az üzlet kis határok között mozog, az árak kissé engedtek szilárdságukból. Jegyzünk:

	F	G	Rk
azonnali szállításra	3.15	3.30	3.90
határidőre	3.45	3.50	4.20

Szesz és szesz italok.

G. G. Budapest, decz. 19. Szesz. A szeszüzletben e héten élénkebb kínálat folytán, valamivel olcsóbb irányzat uralkodott, minthogy készáru már nagyobb mennyiségben érkezik a piacra, úgy a szeszárak ¼ frttal olcsóbban zárulnak e héten. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszesz élénken volt kínálva és gyér vételkedv mellett az árak 25 krral olcsóbban jegyeznek. Elkelt kontingens nyersszesz 13.50 forint. — Galiciából kontingens nyersszeszt, azonnali szállításra 13.50 frton ajánlottak nagyban tartályokban szállítva. — Morvaországból exkontingens finomított szeszt ¼ frttal drágábban. 10.75—11.— frton ajánlottak és néhány tétel el is kelt. — A kivétel e héten 201 qu. finomított szeszt vásárolt, mely fűméné át tovább lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül: Kenyérmező, Győr, Losonc, Lugos, Kolozsvár változatlan, a többiek ⅓ frttal olcsóbban jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	51.75 frt.	52.— frt
Élesztő-szesz	51.75 »	52.— »
Nyersszesz adózott	50.75 »	51½ »
Nyersszesz adózatlan	12.25 »	12¾ »
Denaturált szesz	17.50 »	18.— »
Kontingens nyersszesz	14.— »	15.— »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

G—r. Budapest, decz. 19. Pálinka. A pálinkaüzletben csendes üzletmenet uralkodott e héten és az árak többnyire változatlanul jegyeznek. Törköly, ó-áru 58 frton, új-áru 52 frton, törköly-áthuzat 35 frton, törköly-raki 85 frton kelt el, utóbbi 10,000 literfokonként. Szilvóriumból csak husvéti áru kelt el egy temesvári cég által, új hordó, Budapestre szállítva 52 frton. Szilvórium-raki 95 frton kelt el 10,000 literfokonként. Borovicska 53—55 frt azonnali szállításra.

G—r. Budapest, decz. 19. Likőrök és rum. Élénkebb forgalom mellett több üzlet létesült és jobb fajta likőrök főleg exportra kerestettek. Konyak valódi francia élénk keresletnek örvendett. Angol rum 2:80—3 frton kelt el vámentesen. Belföldi rum 40 fokos 38 frton, 50 fokos 45 frton, 60 fokos 50 frton, 70 fokos 56 frton kelt el.

—r. Budapest, decz. 19. Eczet. Egy vidéki eczetgyár nagyobb kötéseket eszközölt 40 frton hidrátontként, bérmentve budapesti állomáshoz szállítva, 12 fokos eczetszesz 5.20 frton kelt el bérmentve Budapestre szállítva hordó nélkül.

b. Bécs, decz. 19. Kontingens nyersszesz azonnali szállításra 15.70—16.— frt. Csendes.

s. Prága, decz. 19. Adózott burgonyaszesz 51.—, nyersszesz 15.— frt.

P. Trieszt, decz. 19. Magyar kiviteli szesz tartályokban szállítva pr. hl. 900/o 8½ frt.

— Vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 52.— frt.  
Losonc: Élesztőszesz 52:25—52:50.  
Temesvár: Finomított szesz 51.75—52.— frt.  
Kenyérmező: Finomított szesz 51.75—52.— frt.  
Győr: Finomított szesz 5.175, denaturált szesz 17.25 frt.

Cukor.

—n. Budapest, decz. 12. A nyerscukor-piacok e héten is lanyha hangulatban közlekedtek; az ünnepi hangulat már most általános s a forgalom minimális.

Finomítvány tartósan lanyha, az árak azonban a mult hetivel szemben alig változtak. Nem kartellált gyárak redukálták árait és így a kartelláltak keveset adhatnak el.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima... 34.75 frt.

» # ... 35.75 »

Tíz vaggon átvételénél ¼ frttal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima... 33.75 frt.

» # ... 34.75 »

Pilé ... 33.— »

Kristálycukor ... 31.50 »

Nyerscukor ... 27.50 »

Candis fehér... 40.50 »

» sárga ... 36.75 »

Szőlőcukor fehér 23.50—24.50 »

Szirup világos ... 24.— »

s. Prága, decz. 19. Nyerscukor prompt 11.90, máj. 12.45 frt ab Aussig.

w. Hamburg, decz. 19. Nyerscukor jan.-márcz. 9.25, máj. 9.52½, jun. 9.62½, aug. 9.82½ márka.

K. Magdeburg, decz. 19. Nyerscukor jan.-márcz. 9.22½, máj. 9.52½ márka.

P. Trieszt, decz. 19. Centrifugálpilé csendes; prompt 13.—13.20, jan.-ápril 13.15—13.40 frt.

# A január havi kartell-eladások ügyében, a kartell ma, mint egy bécsi táviratunk jelenti, azt határozta, hogy január havára az eladásokat teljesen szabaddá teszi.

Kávé.

Br. Budapest, decz. 19. A kávé ára a mult hetéhez képest lanyha és az árak a közel jövőben aligha javulnak. Hajón 300 bál Santos érkezett, amely 51/3 kínáltattak.

Uj Domingó már érkezik a piacra, azonban még nagyon nyers izü, a fogyasztásra nem alkalmas. Ab Trieszt raktár jegyez:

Superior 74—84, regular 68—74, Preanger 140—175, Lahat 135—140, Palambang 104—106, Ceylon 135—165, Viktoria 68—74, Guatemala 104—124, Domingo 94—102, Rio 64—70, Rio lave 94—104, W. J. B. 118—146, Portorico 120—124, Campinas 75—83.

× A folyó évi Santos-termést a rotterdami W. Schöffer & Co. cég 4 $\frac{1}{2}$  millió bárra becsüli.

= Kneipp-féle malátakávé. Legutóbb közöltük, hogy a berlini rendőrség közhírré tette, hogy a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéban nincsen nyoma sem azoknak az anyagoknak, amelyek a kávét képezik. Amint most nekünk a Kathreiner malátakávé gyár Münchenből jelenti, a berlini rendőrség tényleg bocsátott ki a gyár ellen ilyenmü hirdetést, amely ellen azonban a gyár azonnal óvást emelt. Végre — egy évig húzódtott a dolog — a berlini közegészségügyi intézetet utasították, hogy vegye vizsgálat alá a Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé. Ez a tekintélyes orvosi testület megállapította, hogy a Kathreiner-malátakávéban tényleg foglaltatnak kávéalkatrészek. A különleges és szabadalmazott gyártási eljárás is abban áll, hogy a kávégyümölcsből kivonják a kávé ízét és aromáját és átviszik a malátakávéra. Ez drágább ugyan, de jobb a többi kávézúrogatumnaknál.

= A Duuring-statisztika szerint, novemberben az európai kávékészlet 4600 tonnával, a világ-készlet pedig 14,130 tonnával gyarapodott

W. A riói termést 2 $\frac{1}{4}$  millió zsákra becsülik, míg a legközelebbi termést 2 $\frac{3}{4}$  millió zsákra és a Santos-termést 3 $\frac{1}{2}$  millió zsákra.

#### Zsiradék és hentesárú.

M. Budapest, decz. 19. Az előállítás javában folyik. Bécs sok szalonnát vásárolt, valamint a nagyobb vállalatok és fogyasztási szövetkezetek is nagyobb készleteket szereztek be, minek folytán e cikk irányzata változatlanul szilárd maradt, míg ellenben a zsír, mely kissé el volt hanyagolva,  $\frac{1}{2}$  frttal ment vissza árban.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznózsír budapesti 54.—54.50 frt.

Szalonna, budapesti 4 drbos 49.—49.50, budapesti 3 drbos 50.50—51.—, füstölt 55.—56.—frt.

G. Bécs, decz. 19. Szalonna változatlan, 54.—55.— frt. Disznózsír, 3 drbos fehér csendes, 54.50—55.50 frt.

#### Tojás.

G. A. Budapest, decz. 19. Friss tojás kevesebb érkezett, míg másodrendű áru nagyobb mennyiségben piacra kerül. Kosáraru 32—33 drbfrtjával. Első minőségű ládatojás 39.50—41.50, másodrendű áru 37.—38.50 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

O. A. Berlin, decz. 17. A tőzsde igen csendes lefolyású volt és nagyobb vételkedv a közeli ünnepek daczára sem mutatkozott. Extra nagy tojás 3.80, rendes 3.25—3.70, kicsiny válogatott 2.40. Meszes tojás 2.80—2.90 M.

#### Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, decz. 19. Emelkedő irányzat mellett, árban  $\frac{1}{2}$  frttal drágult meg. A készletek napról-napra csökkennek, minthogy a termés már legnagyobb részt elhelyezésre talált s ma

Boszniában és Szerbiában nagyon kevés áru felett rendelkeznek az ottani bizományosok. Szilvaiz. A karácsonyi ünnepek közeledtével a kereslet fellendült.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru: boszniai 120 drbos 17.—17.50, 100 drbos 18.75—19.25, 85 darabos 20.50—21.—, szerbiai usance 16.75—17.25, 100 drbos 18.50—19.—, 85 drbos 20.25—20.75 frt. Határidő nem jegyeztetik.

Szilvaiz, készáru: szlavonai 19.50—20.—, szerbiai 17.50—18.— frt. Határidei áru nem jegyeztetik.

#### Déli gyümölcs.

B. N. Budapest, decz. 19. Mandula gyengült, miután az ünnepekre alig lehet valamit kötni.

Palma girgenti 53.50, Bari 53.—, Mollfetta 66.—, Catania 54.—, Avola cour. 65.75, valogatott 81.—, Fioretto 54.50 forint.

Aprószőlő üzletelen.

Extra Vourla 26.—, extrissima 29.—, Carabourno 39.—, Kiup 34.— frt cif. Trieszt.

#### Fűszerek.

B. N. Budapest, decz. 19. Az árak valamivel szilárdabbak.

Bors, Singapore fekete 29.50, fehér 52.—, Penang 24.50, fehér 44.— frt.

Piment 27.50 frt.

Macisvirág 320.— frt.

Szerecsendió 360.— frt.

Ingver, bengál 20.50, Cochin C. 55.—, Cochin B. 60.— frt.

Badian 115.— frt.

Szegfűszeg 27.— frt.

#### Rizs.

k. Budapest, decz. 19. A rizs ára tartósan szilárd. Rangoon 11.—15.25, japán 16.50—18.—, Gloceés 21—29 frt.

+ Az olasz rizstermést konzuli jelentések 1 millió mm.-ra, vagyis a múlt évi  $\frac{1}{3}$ -ára becsülik.

#### Hüvelyesek és termények.

—tz. Budapest, decz. 19. A közelgő ünnepek alkalmából a karácsonyi cikkeknek van jó keletük, míg a hüvelyesek forgalma csak jelentéktelen.

Babban az üzlet pang, a kivétel alig érdemes említésre, az árak pedig nagyon visszamentek. Jegyeztetik: nagy fehér 7 $\frac{1}{2}$ , kis gömbölyű 7 $\frac{1}{4}$ —7 $\frac{1}{2}$ , törpe 8—8 $\frac{1}{2}$  frt.

Borsó változatlanul 8 $\frac{1}{2}$ —9 $\frac{1}{2}$  frt.

Lencse 12—15 frton jegyeztetik minőség szerint.

Köles 5 $\frac{1}{4}$ —5 $\frac{1}{2}$  frt.

Kása ára 9 $\frac{3}{4}$ —10 $\frac{1}{2}$  frt.

Mák után igen jó kereslet van, különösen a helyi fogyasztók részéről; ára 22—24 frt.

Kendermag elhanyagolt; ára 7—8 frt.

Erdélyi lencse 6/0 24.—, 4/0 21.— frt.

Mind 100 kilogrammonként.

#### Bor.

# Nagymérvű borhamisításról hoz konkrét adatokat egy borászati szaklap. A tapolczai borkereskedőket vádolja első sorban borhamisítással e lapban egy odaváló birtokos, aki a következőket mondja:

Mi balatonmellékiek nagyon jól tudjuk mi történik Tapolczán. És soha senki nem tesz lépéseket a boryárosok ellen. Pedig a dolognak igen könnyen a nyomára lehetne jönni, csak akarni kellene. Ott van a fináncz, meg a vasut, csak azoknak az adatait kellene beszéltetni és hamar reá jönnének a boryárokra.

Igy pl. Leszner Samu tapolczai kereskedő 1895-ik évben a tapolczai vasutállomásra 700 hl. szeszt hozatott. Vele együtt egyetlen egy kereskedő sincsen Tapolczán, aki nagyon is feltűnő mennyiségű szeszt ne hozatott volna.

Mivé lett ez a szesz felhasználva? Magának Lesznernek a címére érkezett szesz elég lett volna, a törvény korlátai között 35,000 hl. bor felszeszeszésére. En azonban biztosan tudom, hogy 35,000 hl. «bor» nincs az összes tapolczai borkedőknél?

Mi történik tehát azzal a töméntelen szeszszel? Nagyon természetes, hogy valóságos boryártásra használtatik el.

Egy egri tudósítása ugyane lapnak a forgalmi adatok alapján igazolja, hogy Egerből most, amidőn a szőlőhegyek abszolúte semmit sem teremnek, több bor megy el, mint a legjobb bortermő években elment. Ha mindezek s a nevezett lapban a tokaji és mènes-hegyaljai «boryártásról» felhozott adatok csak részben is igazak, borkereskedelmünk tisztességéről többé nem beszélhetnénk.

A tisztességes kereskedelem megkivánja, hogy az illető borkereskedők e vádakkal szemben nyilatkozzanak.

☆ Borbehozatalunk. A novemberi behozatal, mint már röviden jelentettük, rendkívül élénk volt. Összesen 123,187 mmázsát hoztak be, míg tavaly-csak 86,880 és a szintén élénk forgalmat feltűntető 1893. év november hónapjában 101,646 métermázsát. Legtöbb bor jött Olaszországból: 73,129 (tavaly 39,089) q és pedig Sziciliából 22,779, Apuliából 47,397, Ischia szigetéről 2739 és Genovából 214 métermázsá. Dalmáciából 47,270, Istriából 2180, Görögországból 262 és Törökországból 246 métermázsá érkezett. Január 1-től november 30-ig Fiuméba érkezett:

	1896	1895
Olaszországból ... ..	386,844	306,117
A belföldről ... ..	249,121	302,557
A Keletről ... ..	9,220	14,259
Összesen ... ..	645,185	622,933

métermázsá bor. Megjegyezzük, hogy a tavalyi forgalomra nézve a statisztikai hivatal a fentlél sokkal kisebb mennyiséget jelöl meg, a minek az az oka, hogy akkor az adatgyűjtés hiányos volt. A mi tavalyi összeállításunk a kir. tengerészeti hatóság adatai alapján készült, tehát helyes.

#### Petróleum és ásványolajok.

F. K. R. Budapest, decz. 19. Petróleum. A gyárak nagyobb része termelését már lekötötte és a piacról visszavonult. Kínálat csak szörványosan tapasztalható, mely körülmény a vevők közül azokat, kik teljes szükségletüket még nem fedezték, valószínűleg arra fogja birmi, hogy ezt mielőbb megtegyék.

Az árjegyzések nagybani eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai köolaj ... ..	24.50 frt.
» orosz » ... ..	21.— »
Standard white (szalon-, orsovai) ... ..	21.50 »
Brassói I. rendű ... ..	17.50 »

(Az árak 100 kg. tisztasúlyért 20% göngy-súlylyal hordóstul Budapestre bérmentesen szállítva értendők. Egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Ásványköolajok. Mérsékelt forgalom mellett az irányzat némileg vesztett szilárdságából. Ipari czelemekre szolgáló, könnyebb olajokban időnként kereslet mutatkozott.

Orosz nyersanyagból finomított kenőolajok árai a következők:

Kiváló nehéz gépolaj (fajsúly 907/10)	24.— frt.
Nehéz gépolaj (fajsúly 905/7)	22.— »
Könnyű gépolaj (fajsúly 900/2)	20.50 »
Orsóolaj	16.50 »
Tisztítóolaj	13.50 »
Vulkán- (henger-) olaj (fajsúly 907/10)	13.50 »

(100 kgr. tisztaság után, hordóston, valódi göngysúlylyal Budapestre szállítva). Más mint orosz nyersanyagból finomított kenőolajok fajsúly és kenőképeség szerint 2—5 frttal olcsóbbak.

B. A. R. Budapest, decz. 19. *Petroleum*. Mint minden évben, úgy ez idén is meglátszik üzletünkben az ünnepek közelsége, a mennyiben a rendelmények óriási mennyiségben érkeznek és az expedícióval a gyárakat ugyszólván zavarba hozzák. Tekintettel azonban arra, hogy ezen rendelmények jobbára kötésekből lebonyolításán alapulnak, az árakra befolyással nincsenek. — Jegyzéseink:

Legfinomabb császárólaj	27.— frt.
» nobelpetroleum	22.— »
I. r. finom petr. (A. B. C. 3 + és 3 csillag)	20.30 »
I. » » (nap-, 2 + és 2 »)	19.55 »
víziszta petroleum	17.55 »
Üres hordók ára 2.90 frt. Bpsten.	

□ A jelenlegi **petróleumkartell** csak 1897. április végén jár le, egyes lapok azonban ennek dacára máris tudni vélik, hogy a kartell nem lesz megújítható. Illetékes oldalról nyert értesüléseink szerint, ez ügyben a kartell-tagok között még csak nézetcsere sem volt ez ideig s így minden idevonatkozó hír nem egyéb kombinációnál.

F. Bécs, decz. 19. A petróleumkartell tagjai között felmerült differenciák folytán a hagulat ellanyhult s a második az 19.25 frtos kartell-árnál  $1\frac{1}{2}$ — $1\frac{3}{4}$  frttal olcsóbban kínál.

#### Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, decz. 19. A kereslet teljesen aláhagyott és az üzlet igen szűk keretben mozog. Az árak változatlanok.

M. Berlin, decz. 19. *Repczeolaj* decz. 56.75 márká.

S. Prága, decz. 19. *Repczeolaj* prompt 31.75 32-25 frt. Csendes.

P. Trieszt, decz. 19. *Kisázsia új olivajolaj-terme* egy szmirnai tudósítás szerint igen kedvezőnek ígérkezik s az ideinél mintegy 25%-kal lesz jobb. *Dalmáciából* rossz hírek érkeznek; a gyümölcs száraz és kicsi.

#### Gyapju.

S. & Sons. A múlt hét végén lezárt londoni gyapju-aukció, 196,315 bál volt a kinalat. Mindjárt kezdetben ausztráliai áru  $\frac{1}{2}$  d. emelkedést mutatott, amely később 1 d.-re szökött fel. Jobb scoured alig vett részt az áremelkedésben, csupán a közepes fajok emelkedtek  $\frac{1}{2}$ —1 d.-ig, azonban az aukció vége felé ismét  $\frac{1}{2}$  d.-t veszítettek. Crossbred alig volt képviselve, szilárdan tartotta magát és  $\frac{1}{2}$  d.-vel szökött fel. Cap snow-white és long grease  $\frac{1}{2}$  d., rövid grease  $\frac{1}{4}$  d. árjavulást ért el és ezen árakat mindvégig megtartotta. A legközelebbi aukció január 19-én, a második márczius 9-én lesz.

#### Repczepogácsa.

■ Budapest, decz. 19. A kivitel élénk, az irányzat szilárd. Mai jegyzés ab Budapest vasút 4.50 frt.

#### Fa és fanemtek.

M. F. Budapest, decz. 19. A helyzet piacunkon utolsó tudósításunk óta nagyobb változást nem szenvedett; az üzletmenet stagnálása sajnos még mindig tart, különösen miután ács mestereink és épületasztalosaink az új építkezések erős redukálása miatt munkásaik nagyrészt elbocsátani voltak kénytelenek. Magától értetődő, hogy ez fapiacunk helyzetére nagyon kedvezőtlenül hatott és az egyes fanemek fogyasztási arányára többé-kevésbé befolyást gyakorolt.

*Luczfenyő-áru*. Ezen cikk, mely még rövid idővel ezelőtt különösen I-ső minőségű erdélyi áruban nagyon élénk keresletnek örvendett, és jó árak mellett nagyon kelendő volt, jelenleg az említett munkahiány miatt építőasztalosaink által alig kerestetik és még a legjobb minőségekről sem jelenthetünk nagyobb szerű eladásokat. Másodrendű áru, nagy kínálat mellett még mindig figyelemre sincs méltatva, különösen miután a butoripar a fogyasztási viszonyokat illetően még mindig nehézségekkel küzd.

*Jegenyefenyő áruban* a fogyasztás szintén nem felel meg a kívánalmaknak; az ács mesterek alig vesznek valamit, a vétel tehát csakis a ládagyártáshoz szükséges méretekre szorítkozik. A forgalom a múlt év ugyanezen szakához hasonlóan nagyon csekély.

*Erdői fenyő áruban* a pallók és négyzetfák valamivel élénkebb keresletnek örvendenek, nagyobb érdeklődés azonban csakis első minőségű áru iránt mutatkozik, melyek szilárd árak mellett kelnek el; alárendeltebb minőségű áru erősen redukált árral sem talált vevőre.

*Keményfa*. Némely dongából csak a nagyobb számoknak van némi kelete; kisebb és középfaj, valamint kadárfa úgy a kivitelben, mint a belföldi forgalomban minden kereslet nélkül, sőt az évek óta favorizált sörös-hordófa is teljesen hidegen nagyja vevőinket, kik most készleteiket dolgozzák fel. További árcsökkenés várható.

*Fűrészelt árukban* a forgalom utóbbi tudósításunk óta szintén lanyhult és főleg a hazai fogyasztásra utalt kevésbé jó erdélyi és felső-magyarországi anyag alig talált vevőkre, kivéve parquetfákat, melyek bármilyen származásuak legyenek is, nyereszkezdni akaró, de tapasztalatlan közvetítő kereskedők által mohón vásároltának össze, de mint rendszeren, majd ismét az átvételek idején haszon nélkül, vagy esetleg veszteséggel fognak tovább adni, hogy az utolsó kéz pénzével a prompt fizetések teljesíthetők legyenek és az adott foglalatok a veszteség és províziók által megkönnyebülve vissza térüljenek.

*Talpfa-kereskedelmünk* meg mindig a M. Á. V. által provokált miniszteri rendeletek hatása alatt áll, kiváltképen viczinálisokban a forgalom úgy megzökent, hogy ember legyen aki most vicz-talpfa tud eladni.

*Bükfáru*, mely nagyon kapós volt, az idén szintén a viszonyok általános nyomása alatt sokat szenved; a hozamok az idén ugyan nem valami nagyobb szerűek, nagyobb kötésekről azonban csak akkor lehet szó, ha a tulajdonos elsőrendű minőségeknél az ár és fizetési feltételeket illetően tetemes engedményeket ad; másodrendű áruban az üzlet teljesen pang.

*Szil-, kőris- és jávorpallókban*, valamint a többi keményfákban meglehetősen szilárd árak mellett csak mérsékelt forgalom van. Gépgyárainknak nagyjában kevés a dolgom, és nagyobb kötésekre csak nehezen birhatók.

✕ **Dongakivitelünk**. Novemberben Fiuméba 82,543 és Triesztbe 49,607 métermáza donga érkezett be, még pedig kizárólag a magyar korona tartományából és Boszniából. *Tengeren kivül*: Triesztből 2200 métermáza Olasz- és Angolországba, Fiuméből ellenben: Cettebe

23,146, Marseillebe 5491, *Pranciaországba* összesen 28,637 métermáza a tavalyi 65,349 métermázaival szemben; továbbá Olaszországba 2898, Hollandiába 3286, Angliába 1223, Görögországba 207, Maltába 122, Belgiumba 301, Spanyolországba 18 és Palesztinába (Kaiffába) 2300 métermáza. Az összes kivitel 38,992 q. volt és 29,369 q-val csökkent az 1895. évhez képest, ami a bordeauxi piac teljes tértelenségének a következménye. Minthogy azonban Franciaország ideai bortermése nagyon jó, kilátás van a dongakivitel közeli fellendülésére. Ez annál is sürgetőbb öhajlandó, mert az erős vasuti leadással sehogy se tud a gyöngye export lépést tartani s a Deltán máris olyan óriási dongakészletek felkúsznak, hogy a forgalom csakis a legnagyobb erőfeszítés mellett lehetséges a fakikötő környékén.

#### Kikészített bőrök.

G. Budapest, decz. 19. A piac üzleti körülményei bizonytalanságot és gyengeséget tüntetnek fel. Míg a külföldön, nemcsak a nyers, hanem a kikészített áruban is jobb az irányzat, nálunk lanyhul a hangulat és minden jel arra mutat, hogy az új esztendőben a készletünk dacára, az árfolyam a jelenlegi lanyha irányzatot fogja követni.

*Tehénbőr* iránt mérsékelt volt a kereslet. Nehéz első minőségű bőrök értek el csupán eredményt. A többi fajta, fekete bőrből csekély volt a kereslet. Barna felsőbőr kisebb szállítók részéről jó keresletnek örvend. Pittlingek, az indiai és amerikai emelkedő irányzat folytán, nálunk is áremelkedést tüntetnek fel.

Ia 5—6 kg. 180—185, 7—8 kg. 160—165 9—10 kg. 150—155, sima barna 5—6 kg. 185—195, 7—8 kg. 170—180, 9—10 kg. 150—160 frt. Könnyű minőség szerint 200—220, pittlingek és kipszékért 230—240 frt.

*Borjubőr* minden fajban tartósan elhanyagolt. Kivételt a világos bőrök képeznek, melyeket nagy tömegekben szállítanak Amerikából és nagy kedveltségnek örvendenek.

Ia fajtól 8—10 kg. 380—390, 10—12 kg. 360—370, 12—14 kg. 340—350, Media 10—15 %-kal olcsóbb.

*Lóbőr*. Könnyű fajok, leszállított áron, vevőkre találunk. Sima bőrből sokat adnak el, mert a drágább szatín borjubőr helyett használhatják.

Ia 310—320, Ia 260—270, Media 230—240 frt.

*Kordován*. A vaczi piac, amely karácsony és újesztendő között tartatik meg, ezen cikk részére pár vevőt hozott a piacra. Szép áruból kevés a készlet.

*Angol hecskebőr* keresett.

*Scaffiából* nagyobb mennyiségek adtak el; könnyű török 210—213 frtért, míg nehezebbek 170 frtért.

A *talpbőrök* irányzata általában lanyha, a régi árak mindannak dacára tartják magukat.

Ia egyszer ültetett könnyű 140—145, nehéz 145—150. Kétszer ültetett 130—135, háromszor ültetett 140—145, Bendsek Ia 133—138, Media 118—123, Secunda 100—110 frt.

*Blankbőrök* iránt változatlanul jó a kereslet. Ia 140—145, Media 125—130 frt.

△ A kereskedelemügyi miniszter által életbe léptetni szándékolt **bőraukciók** ellen kereskedelmi körökben mozgalom indult meg s az érdekeltek feliratlag akarják a keresk. miniszternél az aukciók felesleges voltát bizonyítani.

## Nyersbörök.

L. L. Budapest, decz. 19. A folyó hét forgalma sokkal élénkebb volt, mely körülmény a nemsokára kezdődő vásárra valószínűleg jó hatással lesz.

Könnyű Lőbörökben a kereslet élénk, az árak is jók.

Lőbörökben az üzlet és az árak is változatlanok. Tűhbörökben néhány tétel, eddigi árak mellett kelt. el. Jegyzünk boszniaiért 56—58 frtot. bán-ságiért 52—54 frtot, szerbiaiért 55—56 frtot, 100 kgrknt.

Kecskebörök iránt kedvezőbb hangulat mutatkozik. Biszniaiért 93—94 frtot, erdélyiért 155—158 frtot fizetnek 100 drbként.

Nyulbörököt egy 50,000 drbból álló tétel adta, eddig ismeretlen árak mellett. A többi cikkekben az üzlet változatlan. A vásár decz. 24-én kezdődik.

≠ A börkötések, aránylag elég magas árakon, a jövő évre már megkezdődtek a mérsárolásokkal.

## Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, decz. 18. Az üzlet csendes volt. *Heti átlagárak:* magyar valogatott áru 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. nenez —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 54<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—55<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, román —, forint, tiszta klgknt; páronkint 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség árak:* Tengeri új 4.40 frt, árpa 4.80 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 6134 db. *Elhajtás* 2764 drb. Maradt állomány 5062 drb. *A részvény szállásokban* 4367 drb van elhelyezve.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, decz. 17. Középmínőségű jármos ökör — frtig páronkint. Jobb min. jármos ökör 22.50—24 frtig mm.-kint élősúlyban. Fehérszörű magyar tehén 88—90, tarka, kevert származású tehén 70—140 frt drb.-ként. Bonyhádi tehén 160.— frtig drb.-ként.

Budapesti vágómarhavásár, decz. 17. Hizott magyar ökör jobb minőségű 27—32.—, középmínőségű 24—26, alárendelt minőségű 19—23, jobb minőségű magyar és tarka tehén 26—30.—, középmínőségű 21.50—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 26.—29, középmínőségű 17—25, szerbiai bika 19.—28.—, szerbiai bivaly 15.50—17 frtig mm.-ként élősúlyban.

Budapesti szurómarhavásár, decz. 17. Elő borjú: Belföldi 38.—45.— frtig, növendék 16.—24.— frtig drbként. Ölött borjú: belföldi 50.—56.— frtig. Galicziai 45.—58.— frtig. Bécsi 56.—62.— frtig. Elő bárány 8.— frt.

Budapesti borjuvásár, decz. 18. A fizetett árak a következők: Elő borjú 100 kgrknt élő súlyban 37—42, első minőség 44, leótt borjú 56—60, első minőség 66 kr. kgrknt fogyasztási adó betudásával.

Budapesti baromfivásár, decz. 18. Hizott libák etetett libák 2.50—3.50, csibék 70.—90.—, csirkék 1.10—1.40, kappan 1.70—2.20, pulykák 3.50—5.50 mind páronként nagyban.

≠ A jövő heti állatvásárok az ünnepek folytán szerdán tartatnak meg úgy nálunk, mint Bécsben.

## Különfelek.

— Folytatás a főlapról. —

A győri keres. és iparkamara most adta ki az 1895. évről szóló jelentését. A vaskos kötet sok érdekes adatot halmaz össze s találoán jellemzi a gazdasági viszonyokat. A jelentés Győr, Komárom, Esztergom és Veszprém megyékről szól.

Orosz-bolgár kereskedelmi társaságot alapították Szófiában, mint levelezőnk jelenti, az orosz-bolgár kereskedelmi viszony előmozdítására 500,000 frank részvénytökével. Már 25 alapító jegyzett és az alapszabályokat a bolgár kormány elé terjesztették elfogadás végett.

**Külföldi vállalatok.** A hirtlenbergi tölténygyár részvénytársaságát átalakítása 2:8 millió frt alapítókével már legközelebb megtörténik az Osztrák hitelintézet égisze alatt. A részvények csak az első mérleg után hozatnak piacra.

A Berliner Bank igazgatósága az alapítókének 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> millió márkáról 20 millió márkára való felemelését határozta el.

A román textilipar rt. (Budapest), melynek 3.100,000 lei alapítókéje teljesen elveszett, likvidál.

A moszkvai nemzetközi kereskedelmi bank Stettinben és Rotterdamban fiókokat állít fel.

Bonkowski és Rotter pasák illa szer- és pipere-cikk-gyár létesítésére nyertek engedélyt Konstantinápolyban.

Egy franczia részvénytársaság a *Leicosi papir-gyárat* (Törökország) akarja megvásárolni és modern üzemberendezéssel ellátni.

Allatini testvérek szaloniki nagykereskedők, egy nagyszabású gőzmalom építésére nyertek engedélyt.

A mezőgazdasági szesztermelők érdekeik előmozdítása céljából egy országos egyesület alapítását tervezik s az előkészítő bizottság, melynek élén Bujánovich Sándor áll, az érdekelteket 1897. január 10-re értekezletre hívja egybe e célból.

A kereskedő-segédék szakegyesületének alapszabályai, ambar már két hó előtt benyújtattak a belügyminisztériumhoz, még mindig nincsenek jóváhagyva. A kereskedő-segédék ez ügyben most az országgyűléshez szándékoznak orvoslásért fordulni s kérvényük benyújtására és tolmácsolására Visontai Soma orsz. képviselőt kérték fel. A kereskedő-segédék f. hó 20-án este a Széchenyi-kávéházban (Nagykorona-u. 34.) nagygyűlést tartanak, amelyen Vázsonyi Vilmos dr. fog felolvást tartani.

A fumei Lloyd kereskedelmi osztálya a mult szombaton alakult meg, mintegy 100 tag közreműködésével. Elnöknek Rosenberg Felixet, a Fiumei hitelbank igazgatóját, alelnöknek pedig Brüll Sándor szállítót választották meg. Az alakuló gyűlés határozatából a közraktár-kérdés ügyében deputációt meneszt Budapestre, a fumei raktárak államosítását, esetleg teljes függetlenítését kérve a minisztertől. — A fumei Lloyd elhatározta, hogy a fumei borkereskedők érdekeinek képviselése céljából kebelében *borszakosztályt* létesít. E szakosztályra annál is sürgősebb szükség van, mert eddig Fiumében nem létezik olyan szövetséget a borkereskedők közt, mint aminő például *Triesztben* van.

**Üzleti titok elárulása.** A tisztességtelen verseny ellen intézkedő német törvény tudvalevőleg fogság büntetéssel sújtja az üzleti titkok elárulóját. A Julius 1-én életbe lépett törvény eme határozományát csak a napokban alkalmazta először egy berlini bíróság, mely a *Fürstenheim & comp.* gyári czég egyik tanonczát *Kaiser Frigvest* egy heti, a gyár egyik alkalmazottját, *Papke* Vilmost pedig két heti fogházra ítélte azért, mivel előbbi bizonyos adatokat irt ki a czég könyveiből s azokat az üzleti alkalmazottak gyűlésével közölte, utóbbi pedig Kaisert az üzleti titok elárulására rábeszélte.

A **«Fortuna» aranybánya-részvénytársaság** részvényeinek aláírására tömegesen jelentkeznek az aláírók. A szakértők nagy figyelemmel vizsgálják a társaság szent-andrei bányájának érc-köveit, melyek az irodában, továbbá Calderoni vaczi-utcai üzletében vannak kiállítva. Ezek az érc-kövek mutatják a bányák gazdag érczartalmát. Az első nagyszabású vállalat éppen a «Fortuna» lesz, mely, a prospektus szerint, évenként mintegy két millió korona értékű arany termelésére lesz berendezve. Amint az aláírókból már következtetni lehet, kétséget sem szenved, hogy az eladásra kerülő 40,000 darab 25 koronás részvényt tuljegyzik.

## Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Kertészeti munkák.** Budapest székes-főváros közönsége a kerepesi-uti és a X. ker. új köztemetőbeli kertészeteknek 1897. évi január 1-től 1899. évi december 31-ig terjedő három egymásután következő éven át való bérletére ezennel nyilvános árlejtést hirdet. Ajánlatok az elnöki B. ügyosztályt vezető Csenedics Gyula tanácsnok, vagy helyettese kezéhez (régi varosháza II. em. 40.) 1896. évi december 22-én 10 óráig nyújtandók be.

**Budapest. Különféle építő-munkák, szállítások és berendezések.** A fővárosi közmunkák tanácsa a saját hivatali céljaira az I. ker. Egyház-tér és a Kökény-utca közt épülő háromemeletes házhoz szükséges munkák birtosítására általános árlejtést hirdet. Az írásbeli ajánlatokat a fővárosi közmunkák tanácsa hivatalos helyiségében (I. ker. Döbrentey-tér 4. sz. I. em.) Rupp Imre miniszteri tanácsos ur kezéhez 1896. évi december hó 28-ik napján d. e. 10 óráig kell benyújtani.

**Budapest. Tölgyfakérkvető felállítása.** Az alföldi transvers áll. közuton e munka biztosítása céljából az 1897. évi január hó 16-ik napjának d. e. 10 órára a bpesti m. kir. áll. építészeti hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. A zárt ajánlatokat a kütüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz kell benyújtani.

**Budapest. Fogatok előállítása.** A főváros I., II., III. és X. kerületében az 1897. május 1-től szeptember végéig alkalmazandó locsolókocsikhoz szükséges előfogatok biztosítása céljából f. é. december 23-án 10 órakor Csenedics Gyula tanácsnok hivatalában (régi varosház II. em. 40.) nyilvános versenytárgyalás lesz.

**Csik-Szereda. Fogház-építés Csik-Szentmártonban.** A csikszentmártoni kir. járásbírósi új fogház felépítésének vállalatba adása végett Csik-Szeredán, a kir. ügyészségnél 1897. január 17. d. e. 9 órakor szó- és írásbeli árlejtés lesz.

**Dicső-Szent-Márton. Fedanyag-szállítás.** A kisküüllőmegyei törvényhatóság közutak fenntartására szükséges fedanyag szállításának biztosítása végett Dicső-Szentmártonban, a vármegye székház nagyertermén f. é. december 30. d. e. 10 órakor szó- és írásbeli árlejtés lesz.

**Füle. (Udvarhely vm.) Tölgyfa-eladás.** Füle község határan fekvő, és az ottani közbirtokosság tulajdonát képező 450 holdas «Ilyés» nevű erdőben található dorongfa, épület és műipari célokra alkalmas tölgyfa készlet a tövön Füle községhezánál 1897. évi január hó 15-én d. e. 10 órakor tartandó másodszeri árverésen el fog adatni.

**Gyöngyös. Kenyér, zsemlye és hus szállítása.** A gyöngyösi alapítványi nyilvános közkórház részére szükséges kenyér, zsemlye és hus szállítása végett nyilvános árlejtés van hirdetve. Az írásbeli ajánlatok folyó hó 23-ig Balogh Gyula polgármesterhez, mint kórházi bizottság elnökéhez benyújtandók.

**Hajduböszörmény. Templom-építés.** A hajduböszörményi ev. ref. egyházközség egy új templom építését határozván el, ez építkezésnek vállalatba adása végett Hajduböszörményben a központi fiúiskola tantermében 1897. évi január 3-án d. e. 10 órakor szó- és írásbeli árlejtés lesz. Az írásbeli ajánlatokat január 3-án d. e. 8 óráig kell benyújtani ifj. Sóvágó Károly egyházi főgondnokhoz Hajduböszörményben.

**Kolozsvár. Kavicstermelés.** A m. kir. államasutak bihar-püspöki saját kavicsbányájában az 1897., 1898. és 1899. években végrehajtandó összes munkák biztosítására nyilvános ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. Az írásbeli ajánlatok legkésőbb 1896. december 22-én 10 óráig nyújtandók be a kolozsvári üzletvezetőség titkári hivatalánál (Kolozsvár E. M. K. E. palota I. em.).

**Komárom. Iparosmunkák és kereskedelmi cikkek szállítása.** Komárom város háztartásához 1897. évben szükségendő ipar- és kereskedelmi

szikkel-  
nak bi-  
10 óral-  
verseny-

Tudak-  
válasz-  
közödés-

Füsz-  
teljesen  
hadmen-  
németül  
állandó  
megker-  
czég lev-  
Jó írá-  
ki a ma-  
keres. S-  
kiadóhiv-

Neuba-  
egy szer-  
latok b-  
czim ala-

Roos z-  
egy 22—  
segéd k-  
bírók el-  
1897. jan-

Nyácsi  
Szarvas-  
nyelvet i-  
deczemb-  
képpel és

Prímier-  
birja, al-  
festék-,  
kolczon.  
lakással.

Ipolysá-  
tében eg-  
teljesen j-  
A vas-sza-

Fiatal  
mazást n-  
kereskedé-  
küldendők

A királ-  
fűszerszak-  
nali belép-  
Kálmán é-  
nok, Bors-

Szerény  
magyarul,  
második é-  
fűszer- és  
megye).

Üzletvez-  
fűszertüzel-  
lékek: min-  
és német  
ség a köny-  
sítéséhez  
látok a fiz-  
Váradó Jó

Könyvel-  
Szakértele-  
Fizetés eg-  
fizetsemel-  
jelzéssel e

czikkek szállítása és az iparmunkák szállításának biztosítása céljából f. évi december 23-án 10 órakor a városház nagytermében nyilvános versenytárgyalás fog tartatni.

### Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válasza a levélbélyeg beküldeték. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

#### Ajánlkozik.

Fűszer-, gyarmat- és vegyesáru szakmában teljesen jártas és a vasszakmát is kellően értő hadmentes segéd, jó detailista, ki magyarul, németül és szlavul beszél, szerény igények mellett állandó alkalmazást keres csakis a vidéken. Szíves megkeresést kér **Kristovác Miklós**, Boschetti A. cég leveleivel **Mármaros-Sziget**. 432-1-1

Jó írásu, fiatal, keresztény vaskereskedő-segéd, ki a magyar és német nyelvet bírja, alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér **K. E.** czimen a kiadóhivatalhoz. 425-3-2

#### Kerestetik.

Neubauer József vas-, fűszer- és faüzletében egy szerény igényű fiatal segéd kerestetik. Ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal ellátva fenti czim alatt **Békés-Endrődre** kéretnek 413-3-3

Rooz testvérek vaskereskedő czégnél **Szatmárt** egy 22-24 éves, a vasszakmát tökéletesen értő segéd kerestetik. Román nyelvet és szép írással bírók előnyben részesülnek. Belépés legkésőbb 1897. január 1. 420-2-2

Nyácsik S. utóda vegyeskereskedésében **B. Szarvason** egy, már gyakorlott segéd, ki a tot nyelvet is bírja és a rövidáru szakmában jártas, december 25-31-ig felvétetik. Ajánlatok arczképpel és levélbélyeggel fenti czéghöz intézendők. 422-3-2

Primier-segéd, ki a magyar, német és tot nyelvet bírja, alkalmazást talál **Hesz Jenő** fűszer-, festék-, csemege- és vegyesáru üzletében **Miskolcson**. Havi fizetés 25 frt, élelmezéssel és lakással. Belépés 1897. január 4. 423-3-2

Ipolyságon **Dombó Károly** vas- és fűszerüzletében egy ügyes segéd, ki a fűszerszakmában teljesen jártas és a tot nyelvet bírja, kerestetik. A vas-szakmát is értők előnyben részesülnek. 426-3-2

Fiatal keresztény segéd, január 15-ére alkalmazást nyer **Kóbor Ernő** fűszer- és ruvidáru kereskedésében **Kun-Majsán**, hova az ajánlatok küldendők. 431-1-1

A királd-bányatelepi élelmezési üzletben, a fűszerszakmában jártas kereskedő-segéd azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok **Amtzhauser Kálmán** élelmi szertárnokhoz **Királd**, u. p. **Putnok**, Borsodmegeye intézendők. 433-2-1

Szerény igényű, fiatal keresztény segéd, ki magyarul, németül és totul beszél, január hó második felében felvétetik **Henszelmann Nándor** fűszer- és anyagkereskedésében **Bártfa**, (Sárosmegeye). 434-3-1

Üzletvezető kerestetik vidéki nagyobb vas- és fűszerüzlet önálló kezelésére. Megkívántatók: mindkét üzletág alapos ismerete; a magyar és német nyelv bírása szóban és írásban, képesség a könyvek önálló vezetésére; a főnök helyettesítéséhez szükséges kellő intelligencia. Ajánlatok a fizetési igények határozott megjelölésével **Várady Józsefhez** **Nyirbátorra** küldendők. 435-1-1

Könyvelő **budapesti** cég részére kerestetik. Szakértelem és a magyar nyelv bírása feltétel. Fizetés egyelőre 60 frt havonta; érdem szerinti fizetésemeléssel. Írásbeli ajánlatok «Könyvelő» jelzéssel e lap szerkesztőségéhez czimzendők. 3-2

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jó hírnevű üveg-, porcellán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Értekezhetni: **Frank Kiss János** **Fiainál**, **Kolozsvárt**. 100-32-31

Erdély legnagyobb városai egyikében, a legjobb forgalmi helyen lévő fűszer-, gyarmatáru-, bor- és csemegek-kereskedés családi körülmények miatt azonnal eladó. Az átvételhez 2500-3000 frt szükséges. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban nyerhető. 429-3-2

### Szerkesztői üzenetek.

Szolnok. A bor- és husfogyasztási adók iránti törvények és szabályok 45. §-a értelmében elparolgas és apadás czimén a leszámítás maximuma évenként 20%, forrasra és seprűre együttvéve fehér bornál: 100%, vörös bornál: 60% számítható le. — **V. P.** A szőlősgazdának a kitermelt pálinkáját 100 literen alóli mennyiségben elárutania tilos. — **B. Sz.** Az 1883. V. t.-cz. végrehajtása iránti utasítás 8. §-a értelmében a magánfél által a sörfőzdéből 25 liternyi mennyiségben beszerzett sör után az italadót megfizetni tartozik. — **G. Vác.** A 100 literen alóli sörmennyiség kiszállítása nem esik bejelentési kötelezettség alá, hanem csakis az 1 hektolitert meghaladó sörmennyiség kiszállítását köteles két órával a kiszállítás előtt bejelenteni. — **Sz. M. Kolozsvár.** A törvény semmiféle paragrafusa sem mondja azt ki, hogy ugyanazon adótárgy után az adót nem kell kétszeresen fizetni, mert ez magától értetődő dolog, feltéve, hogy — mint már multkor is megirtuk — a kérdéses áruk ugyanazon beszedési körben már meg voltak adóztatva. Paragrafust tehát nem idézhetünk s arra nincsen is semmi szükség, mert az igazság paragratus nélkül is igazság.

## Útmutató.

### Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., **Dorottya-utca 6. sz.**

Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet. Áruosztály, entrepot és elevatorok 750.000 métermázsánál több irtartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Közaraktárak:** Budapest-Barcstelep, Fiume.

### Magyarország Vármegyei és Városai

illusztrált disz-mű első kötete hat frtért bérmentve kapható lapunk kiadóhivatalánál, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.

### Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcson Részvény-Társaság

minisiterileg engedélyezett  
**zálogkölcson-intézetei**  
IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., Józsof-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerre 120%, mindennemű áru, ingóságokra és ruhaneműkre 150% mellett. Nagyobb árutételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal mellett is elfogadtatnak.

### BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., **Koronaherceg-utca 3.**  
Teljesen behízeltt részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvecskére, pénzájgyre és cheque-számlára. **Leszámitol váltókat. Zálogkölcsonöket** nyujt előnyös feltételek mellett. **Előleget ad értékpapirokra.** Ertekpapirok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legméltányosabb feltételek mellett eszközözi.

### Köolajfinomító-gyár Részvény-Társaság

Igazgatóság:  
**BUDAPESTEN, V., Zrinyi-utca 4. sz.**  
Vezérügynökség: **Fiumei hitelbank (r.-társ.)** Fiumében.  
Gyártelep: Fiumében, Brassóban és Oderbergben.  
Elsőrendű amerikai, kaukázusi és egyéb köolajok, Paraffin, benzín, ligroin, gázolin, hidrúr, gázolaj, coaks, vazelin, bórkenőcs.

### Magyar Fém- és Lámpááru-Gyár

részvénytársaság  
**BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.**  
Petroleum-lámpák izléses kivitelben, gazdag választékban. **Herrmann M.-féle** szab villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb köolajlámpa. **Könyök-Kutsera-féle** szab gőzfertőtlenítők.

Raktárak: **Gizella-tér** (Haas-palota), és **Teréz-körút** és **Király-utca sarkán.**

### REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlete és vegyészeti gyára  
iroda: **BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., 1. emelet.**  
Telefon. Gyár: **KISPEST.** Telefon.  
Ajánlja kitünő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajkenőcs, kocsikenőcs, fénymáz, halzsír, szurok, bórkenőcs, vaselin, festék-áruk, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba vágó czikkeket a legjutányosabb árak mellett.  
Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügynökök alkalmaztatnak.

## Vetőmagvak

ezredéves kiállításon legmagasabb díjjal: **diszoklevéllel kitüntetve**  
**Répagam** sárga oberndorfi, állami ölmzár alatt:  
50 kilónkint --- 12 forintért  
100 » --- 100 » kapható

### Gróf Teleki Árvéd drassói uradalmában

U. p. **Koncza.**  
Szétküldés ab **Alvincz** és **Szászrégen** utánvétellel.  
**A pénz előre küldőjének az árú frankó megy.**  
Továbbá: **Luczernamag, vörös lóheremag, baltaczim-mag, fehér paszuly, Heine-féle és Duppai zab** kapható.

3285. sz.  
1896.

# Árverési hirdetmény.

Alulírott hivatal irásbeli tárgyalás útján áruba bocsátja a csornoholovai erdőgondnokság kerületében az 1897. évi április hó 1-től számítandó 7 éven át, az üzemterv szerint évente termelendő mintegy 10—13.000 m<sup>3</sup>-t tevő jegenyefenyő-rönk, szálfá és 700.000—1.500.000 drb fenyőzsindelemenyiséget, valamint a készletben levő körülbelül 400 m<sup>3</sup> szelvényárukat és esetleg más rendelkezésre álló termékeket is. Együttal bérbe adja a rönkök feldolgozására szolgáló lyuttai és csornoholovai egy-egy keretű fűrészgépeket, az ezekhez tartozó épületek és rakodókkal együtt.

Az említett termékek közül a rönk- és szelvényáru a fűrészgépek mellett, a szálfá tövön az erdőn, a zsindelemeny végül az ungvölgyi h. é. vasut dobrinicsi állomás mellett rakodón fog átadatni.

Kikiáltási árak gyanánt megállapítottak:

## I. A jegenyefenyő-rönkért m<sup>3</sup>-ként:

A lyuttai fűrészgépénél ..... 3 frt 07 kr.  
A csornoholovai fűrészgépénél ..... 3 „ 38 „

## II. A jegenyefenyő épület- és szálfáért m<sup>3</sup>-ként:

Az erdőben tövön, } 28 cm. közép átmérő alatt: — frt 73 kr.  
még pedig: } 28 cm. és ezen felüli közép  
átmérővel birónál ..... 1 „ 04 „

## III. A zsindelemeny 1000 drbjáért, még pedig:

A 60 cm. hosszúért } ..... 6 frt 76 kr.  
átadva a dobrinicsi vas-  
Az 50 cm. „ } uti állomás rakodóján 5 „ 57 „

## IV. A fűrészgépeknél átadandó fenyő-szelvényárukért

és egyéb, a kincstár időnkinti érdekei szerint átadható erdei termékekért, a mindenkor fennálló árszabály szerinti árak 5 (öt) %o, illetve 15 (tizenöt) %o-ának leengedésével.

## V. A fűrészgépek évi bérösszege fejében:

A csornoholovaiért ..... 600 frt  
A lyuttaiért ..... 300 „

Az 1000 (egyezer) forint bánatpénzzel és ivenkint 50 kros bélyegjeggyel ellátandó

## f. évi január hó 15-én déli 12 óráig

alulírott hivatalnál benyújtandó ajánlatokban felajánlandó árak számjegyekkel és betűkkel is világosan kiírandók, egyúttal pedig az is kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési- és szerződési feltételeket ismerve, azokat magára nézve kötelezőnek tekinti.

Végül tüzetes tájékozással az is közzétételik, hogy a kincstárnak jogában áll a benyújtott ajánlatok közül azt fogadni el, mely nézete szerint a legelőnyösebb, még abban az esetben is, ha abban nem a legmagasabb ár lenne megajánlva; hogy továbbá utóajánlatok semmi szín alatt sem vétetnek tekintetbe.

Ungvártt, 1896. évi decz. hó 11-én.

M. kir. főerdőhivatal.

356—222

**Éppen most jelent meg!**

Az Osztrák-magyar monarchia, Bosznia és Hercegovinában létező

**Fakereskedők és Termelők Czimtára**

II. évfolyam, 1897.

Tartalmazza a monarchia 4250 községében létező 9000 fatermelő, fakereskedő, fűrészgyár és falpart-üzök czimét.

Ára 3 frt 60 kr.

Kapható az „Oesterr.-ung. Centralblatt für Waldzeugnisse” szerkesztőségében.

BÉCS, III/2., Pragerstrasse Nr. 5.

**Francziául tanulók és beszélők**

könnyen és kellemesen gyakorolhatják e nyelvet a „Le Progrès” cz. franczia szépirodalmi hetilap segítségével, mely magyar, illetve (külön kiadásban) német jegyzetekkel kíserve közli a modern franczia irodalom legjelesebb termékeit.

**Előfizetési ára:**

Egy évre ..... 8 frt.  
Félévre ..... 4 „  
Negyedévre ..... 2 „

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal:

Budapest, VIII., József-körút 33. sz.

16,461. sz.  
1896.

## Hirdetmény.

Nagy-Kanizsa város rendezett tanácsa részéről ezennel közhírré tételik, hogy a belső piaci helypénzszedési jog 14,100 frt kikiáltási ár és az országos marhavásár helypénzszedési jog 810 frt kikiáltási ár mellett

**folyó évi december hó 22. napján d. e. 10 órakor**

a városház tanácstermében nyilvános szóbeli és zárt írásbeli ajánlatok mellett megtartandó árverés útján külön-külön a legtöbbet ígérőnek az 1897. évi január hó 1-től kezdődő három egymásután következő évre vagyis az 1899. évi december hó 31-ig terjedő időre, bérbe adatik.

Mely árverésre bérbe venni szándékoznak ezennel meghivatnak azzal, hogy a szóbeli árverésen résztvevők tartoznak a kikiáltási ár 10<sup>o</sup>-át bánatpénzzel készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban, esetleg helybeli takarékpénztári betétkönyvben az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezeibe letenni, a zárt ajánlatok pedig a fent körülírt óvadékkal ellátva az 1896. évi december hó 22. napjának d. e. 10 órájáig, vagyis az árverés megkezdéseig a v. iktatóba annyival is inkább beadandók, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Nagy-Kanizsán, 1896. december hó 12-én.

223

**A városi tanács.**

A Magyar Kereskedők Lapja

## Helyeszközlő rovatát

ajánljuk minden kereskedőnek, aki

segédet,  
üzletvezetőt,  
könyvelőt,  
raktárnokot stb.,

valamint minden alkalmasnak, aki

**állást keres.**

A közzététel díja olesó.

A „Magyar Kereskedők Lapja”

az egyetlen kereskedelmi lap. Előfizetési díj negyedévre 2 frt 50 kr.

Kiadóhivatal: Bpest.  
Rottenbiller-u. 46.

„PÉNZÜGYI  
COMPASS”

Ára 5 frt.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.